
 

 

3,2 1,3 5,4 

22,4 9,1 37,8 

 

2,4 4,5 3,9 

0,8 1,5 1,25 

 

Reconnaitre une situation de proportionnalité. (Rappel) 
 
 
 
 
 
Quelles opérations doit-on effectuer pour vérifier si les tableaux ci-dessous représentent une situation de 
proportionnalité ? 
 

a)                                        b) 
 
 

22,4

3,2
 = 7 

9,1

1,3
 = 7  

37,8

5,4
 = 7       

2,4

0,8
 = 3  

4,5

1,5
 = 3  

3,9

1,25
  3 

          
Tous les quotients sont égaux donc   Tous les quotients ne sont pas égaux donc 
il s’agit d’un tableau de proportionnalité.  il ne s’agit pas d’un tableau de proportionnalité. 
Le coefficient de proportionnalité est 7.    
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Définition n°1 : Deux grandeurs sont proportionnelles si l’on peut calculer les valeurs de l’une en multipliant 
ou en divisant les valeurs de l’autre par un même nombre, appelé coefficient de proportionnalité. 
 

Définition n°2 : Pour déterminer si deux grandeurs représentées dans un tableau sont proportionnelles, on 
peut calculer les quotients des valeurs correspondantes de ces grandeurs. 
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